



**Obecní úřad Stonava**

Stonava 730

735 34 Stonava

## **Volby do zastupitelstev krajů 2024**

Volby do zastupitelstev krajů se konají v pátek 20.9.2024 od 14,00 hod. do 22,00 hod. a v sobotu 21.9.2024 od 8,00 hod. do 14.00 hod.

Právo volit má státní občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. S voličem, který si nemůže sám upravit hlasovací lístek může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise a hlasovací lístek za něho upravit a vložit do úřední obálky.

Překážkami výkonu volebního práva jsou:

- zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu výkonu trestu odnětí svobody,
- omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva,
- zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu
- výkon služby vojáka z povolání v zahraničí nebo výkon služby vojáka v záloze v zahraničí.

Voliči, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu je zapsán (dle místa trvalého pobytu), vydá obecní úřad na jeho žádost voličský průkaz.

Volič může požádat o vydání voličského průkazu ode dne vyhlášení voleb prezidentem republiky, tj. od 12. června 2024 osobně do 18.9.2024 do 16,00 hod. Písemně nejpozději do 13.9.2024 do 16,00 hod. opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky.

Obecní úřad voličský průkaz předá voliči osobně nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu nebo jej voliči zašle poštou.

Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze stálého seznamu ve dnech voleb ve volebním okrsku spadajícím do územního obvodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územním obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu.

V případě ztráty, odcizení či poškození voličského průkazu již vydaného voliči nelze voliči vydat nový voličský průkaz.

